
 

 

В този брой: 

Актуално  

Новини от региона 
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► Мярка 2.6 „Подкрепа за секто-
ра на аквакултурата за временно 
спиране или намаляване на произ-
водството“  се подпомогнат засегна-
тите от COVID-19  предприятия, из-
вършващи дейност рибовъдство или 
еквивалентна в областта на производ-
ството на аквакултури. Безвъзмездна-
та финансова помощ се предоставя с 
цел осигуряване на оборотен капитал 
и компенсиране на производители на 
риба и други водни организми за спра-
вяне с последиците от пандемията 
COVID-19. Минималният размер на 
безвъзмездната финансова помощ за 
един проект не трябва да бъде по-
малък от 2 000 лв., а максималният 
размер да не надвишава 80 000 лв., 
като максималният интензитет на по-
мощта е 100%. Бюджетът на подмяр-
ката е  над 6,1 млн. лв. Приемът на 
заявления за подпомагане е отворен 
до 05 април 2021г. Допълнителна ин-
формация може да намерите на този 
линк - https://www.eufunds.bg/bg/pmdr/

node/6686.  

► Мярка 5.4 „Преработване на 
продуктите от риболов и аквакулту-
ри  се подпомогнат засегнатите от 
COVID-19  преработвателни предпри-
ятия, които преработват продукти от 
риболов и аквакултури.  

► Мярка 1.9 „Подкрепа за собст-
веници на риболовни кораби и ри-
бари за преодоляване на икономи-
ческите последствия от избухване-
то на COVID-19, поради временно 
преустановяване на риболовната 
дейност“  се подпомогнат пряко за-
сегнатите от COVID-19  рибари и соб-
ственици на риболовни кораби. Без-
възмездната финансова помощ се 
предоставя за компенсация на опера-
торите, занимаващи се със стопански 
риболов за пропуснати ползи вследс-
твие на последиците от пандемията, 
чрез предоставяне на компенсация за 
дните, през които риболовният кораб 
не е извършвал риболов. 

 Кандидатите могат да заявят ком-
пенсация за дни на временно прекра-
тяване на риболова в периода от 01 
февруари 2020 до 31 декември 2020 
г. Максималният размер на помощта 
за риболовен кораб е 80 000 лв., като 
максималният интензитет е 100%. 
Бюджетът на подмярката е  над 2,2 
млн. лв. Приемът на заявления за 
подпомагане е отворен до 13 април 
2021г. Допълнителна информация 
може да намерите на този линк - 
https://www.eufunds.bg/bg/pmdr/
node/6807. 
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СТАРТИРА ПРИЕМ НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО  
ТРИ ИЗВЪНРЕДНИ МЕРКИ ПО ПМДР 2014-2020 Г. ЗА  

ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ПОСЛЕДСТВИЯ 
ОТ ПАНДЕМИЯТА ОТ COVID-19 



 

Безвъзмездната финансова помощ се 
предоставя за покриване на: разходи 
за закупуване на стоки, суровини и 
материали, свързани с дейността на 
предприятието; разходи за съхране-
ние; разходи за външни услуги (вкл. 
режийни разходи и разходи за логис-
тични услуги) разходи за персо-
нал  (вкл. разходи за възнаграждения 
и разходите за осигурителните и 
здравни вноски за сметка на работо-
дателя.). 

Минималният размер на безвъзмезд-
ната финансова помощ за един про-
ект не трябва да бъде по-малък от 2 
000 лв., а максималният размер да не 
надвишава 80 000 лв., като максимал-
ният интензитет на помощта е 100%. 
Бюджетът на подмярката е  над 3,18 
млн. лв. Приемът на заявления за 
подпомагане е отворен до 05 април 
2021г. Допълнителна информация 
може да намерите на този линк - 
https://www.eufunds.bg/bg/pmdr/
node/6688.  

Подаването на проекти се извърш-
ва изцяло по електронен път чрез Ин-
формационната система за управле-
ние и наблюдение на  
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Структурните инструменти на Евро-
пейския съюз в  

България (ИСУН 2020). Необходи-
мо е използването на квалифициран 
електронен подпис (КЕП), чрез  
модула „Е-кандидатстване“ на след-
ния интернет адрес:https://
umis2020.government.bg. 

Цялата документация необходима 
за подаване на проектното предложе-
ние може да намерите в ИСУН 2020 .  

При подготовката на проектните 
предложения, кандидатите ще могат 
да получат съдействие и информация 
от служители на Изпълнителната 
агенция по рибарство и аквакултури и 
нейните териториални звена, Нацио-
налната служба по съвети в земеде-
лието и нейните областни офиси, как-
то и от Местните инициативни рибарс-
ки групи и Звеното за подкрепа на На-
ционалната Рибарска мрежа. 

 

Източник : www.naas.government.bg 



BG16RFOP002-2.089 „ПОДКРЕПА ЗА МАЛКИ ПРЕДПРИЯТИЯ  
С ОБОРОТ НАД 500 000 ЛВ. ЗА ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА  

ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ОТ ПАНДЕМИЯТА  
COVID-19“ 

Също така, допустими по настоящата 
процедура за подбор на проекти са са-
мо кандидати, които имат минимум две 
приключени финансови години (2018 г. 
и 2019 г.) преди датата на обявяване 
на процедурата, в рамките на които да 
са извършвали стопанска дейност. 

Предоставяната по процедурата БФП 
е под формата на преки, безвъзмездни 
средства съгласно раздел 3.1 от 
„Временна рамка за мерки за държав-
на помощ в подкрепа на икономиката в 
условията на сегашния епидемичен 
взрив от COVID-19“ от 19.03.2020 г. 

Предоставените по процедурата 
средства за оборотен капитал следва 
да бъдат използвани за покриване на 
текущите оперативни разходи на кан-
дидатите. 

По процедурата се прилага опросте-
но отчитане на разходите на база ед-
нократна сума за оперативни разходи 
съгласно чл. 67 (1), т. в / от Регламент 
1303/2013. 

 Крайният срок за подаване на проек-
тни предложения е 16:30 часа на 
15.03.2021 г. 

Подаването на проектното предложе-
ние се извършва изцяло по електронен 
път чрез попълване на опростен уеб 
базиран формуляр за кандидатстване 
и подаване на формуляра и придружи-
телните документи чрез ИСУН 2020 
единствено с използването на валиден 
КЕП, издаден от доставчик на квали-
фицирани електронни удостоверител-
ни услуги . 

 
 

Източник : www.eufunds.bg. 

ГД „Европейски фондове за конку-
рентоспособност”, УО на ОПИК 2014-
2020 обявява прием по Приоритетна 
ос 2 „Предприемачество и капацитет 
за растеж на МСП“, Инвестиционен 
приоритет 2.2. „Капацитет за растеж 
на МСП” процедура за подбор на про-
екти BG16RFOP002-2.089 „Подкрепа 
за малки  предприятия с оборот над 
500 000 лв. за преодоляване на ико-
номическите последствия от панде-
мията COVID-19“. 

Целта на процедурата е осигурява-
не на оперативен капитал за българс-
ките малки предприятия, реализирали 
оборот над 500 000 лв. за 2019 г., за 
справяне с последиците от пандемия-
та COVID-19. 

Общият размер на БФП по процеду-
рата е 78 233 200  лв., 

Допустимите кандидати трябва да 
отговарят на изискванията за малко 
предприятие съгласно Закона за 
МСП, да са реализирали оборот  за 
2019 г. равен на или надвишаващ 500 
000 лв. и да са регистрирали общо за 
три, избрани от тях месеца в периода 
от 01.02.2020г. до месеца, предхож-
дащ месеца на кандидатстване, сред-
ноаритметичен спад от поне 20% 
спрямо средноаритметичния оборот 
за същите три месеци за 2019 г.  
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ВЪЗСТАНОВЕНА Е ВРЪЗКАТА МЕЖДУ ЕЗЕРОТО ВАЯ И 

 ЧЕРНО МОРЕ ПО ПРОЦЕДУРА „СЪВМЕСТНИ ТРАНСГРАНИЧ-
НИ ИНИЦИАТИВИ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА ОТПАДЪЦИ В ЕГЕЙС-

КО И ЧЕРНО МОРЕ (SEAS WITHOUT WASTE)”  

болова и осигурява бъдещето по-
чистване и обслужване. 

С втория етап на почистване е възс-
тановена връзка между канала и езе-
рото. Това е важно за бургаските греб-
ци, чиято база се намира на самия ка-
нал. Дълги години, поради голямото 
затлачване и растителността, гребците 
са нямали възможност да тренират на 
терен. 

По време на почистването са пре-
махнати 1900 куб.м тиня и битови от-
падъци, стари бетонови фундаменти, 
които са образували допълнителен 
праг в средата на канала, а  от там и 
до допълнително затлачване. Съоръ-
жението вече има Акт 16. 

Проектът е с продължителност 24 
месеца и ще приключи през 2021 г. с 
инициативи по почистване, информа-
ционни кампании с екологична насоче-
ност.  

 
 
           
 
 
               Източник: www.burgas.bg 

  
Работата по почистване на канала 

„Вая“ е в ход след спечелен проект на 
Областна администрация Бургас. 
Дейностите се финансират по проце-
дура „Съвместни трансгранични ини-
циативи за намаляване на отпадъци в 
Егейско и Черно море (Seas without 
waste)”, от Програмата за трансгра-
нично сътрудничество Интеррег - 
ИПП България – Турция 2014-2020 г. 
Партньори са Областна администра-
ция Бургас и Областна администра-
ция Енез, Турция. 

Съоръжението, което години наред 
е наводнявало складове и пътища, 
днес е напълно почистено. Изграден 
е и прилежащ път - 261 м, който го 
прави достъпен за любителите на ри 
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ОИЦ – БУРГАС ОТЧЕТЕ НАПРЕДЪКА В УСВОЯВАНЕТО НА ЕВ-
РОПЕЙСКИ СРЕДСТВА ЗА ПЕРИОДА 2014-2020 Г.ПРЕД ПРЕДС-
ТАВИТЕЛИ НА МЕСТНИ, РЕГИОНАЛНИ И НАЦИОНАЛНИ МЕДИИ 

разпоредби, обединяващ нови седем 
фонда и бяха очертани специфични 

 
те цели на политиките заложени в 

него. 
По време на работната среща при-

състващите бяха запознати с нацио-
налните програми заложени в период 
2021-2027 г.  

и индикативното разпределение на 
средствата в тях.  

За финал, екипът на ОИЦ – Бургас 
даде примери за реализирани добри 
практики финансирани по оперативни-
те програми на територията на община 
Бургас,. 

До момента Област Бургас е получи-
ла 

финансиране на обща стойност от бли-
зо 800 млн. лв., а броят на проектите 
надхвърля 2 хил. бр. 

 
 
 
 

Източник : ОИЦ—Бурегас 

Екипът на Областен информацио-
нен център - Бургас проведе работна 
среща с представители на местни, 
регионални и национални медии на 
тема „Напредък в усвояването на ев-
ропейски средства в Област Бургас и 
индикативно финансово разпределе-
ние през новия програмен период“. 

На семинара експертите от ОИЦ из-
несоха обобщени данни за броя на  

сключените договори и размера на 
усвоените суми по оперативните 
програми, съфинансирани от Евро-
пейските структурни и инвестиционни 
фондове в областта. Представени 
бяха Регламента за общоприложими 
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ОБЩИНА ПРИМОРСКО  

СТАРТИРА ПРОЕКТ ПО ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛС-
КИТЕ РАЙОНИ 2014-2020Г.  

Заложени са подобрения и на тротоа-
рите около кръстовището, както и об-
новление на уличното осветление. 

В рамките на основния проект, като 
допълнение, предстои да бъдат извър-
шени ремонти и на две улици -  ул. 
„Трети март“ (от входа на гр. Приморс-
ко до новоизграденото кръгово кръсто-
вище) и ул. „Странджа“ в с. Веселие. 

Предвидено е строителните дейности 
да продължат 120 дни. По предвари-
телни разчети се очаква до началото 
на туристическия сезон проектът да 
бъде изпълнен. 

 

         

  Източник :  www.primorsko.bg 

Дейностите са част от процедура № 
BG06RDNP001-7.001 „Строителство, 
реконструкция и/или рехабилитация 
на нови и съществуващи улици и тро-
тоари и съоръжения и принадлежнос-
тите към тях“ по подмярка 7.2. 
„Инвестиции в създаването, подобря-
ването или разширяването на всички 
видове малка по мащаби инфраструк-
тура“ от мярка 7 „Основни услуги и 
обновяване на селата в селските ра-
йони“. 

Общата стойност на безвъзмездна-
та финансова помощ по проекта 
„Реконструкция и рехабилитация на 
улича мрежа и съоръжения и принад-
лежностите на територията на общи-
на Приморско“ възлиза на 1 161 
417.66 лева. Предвидено е обновява-
нето да обхване повече от 10 309 
кв.м. улични и тротоарни платна. 

Строителните дейности в първата 
фаза на изпълнение включват реконс-
трукция на четириклонно кръстовище 
в кръгово кръстовище гр. Приморско. 
След приключването им външният 
радиус на кръга ще бъде 15.1 м., а 
вътрешната лентата за движение ще 
е с ширина 7м. Очаква се новата ор-
ганизация на движението да облекчи 
трафика и задръстванията по време 
на активния туристически сезон. 
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СПЕЦИАЛИЗИРАН РОБОТ ЩЕ ПОМАГА НА ОБЩИНА БУРГАС 
ЗА ОПАЗВАНЕ НА ПРИРОДНИТЕ РЕСУРСИ И ПОСТИГАНЕ ЦЕ-

ЛИТЕ НА СИНИЯ РАСТЕЖ 

Разработването на научната база 
данни за състоянието на Бургаския за-
лив ще бъде основа за изработването 
на стратегии за намаляване на замър-
сяването и опазването на природните 
ресурси, за подобряване на биоразно-
образието по Южното Черноморие и 

постигането на т. нар. „син растеж“. 

Проектът „Повишаване на знанията 
за морската околна среда за устойчиво 
управление на морските ресурси и пос-
тигане целите на син растеж“ ще бъде 
с продължителност 24 месеца. 

За закупуването на специализирания 
робот ще бъде обявена обществена 
поръчка, като очакванията са апаратът 
да бъде доставен в рамките на поло-
вин година. 

 

 

    Източник: www.burgas,bg  

Средствата за придобиването му са 
осигурени по проекта „Повишаване на 
знанията за морската околна среда за 
устойчиво управление на морските ре-
сурси и постигане целите на син рас-
теж“, финансиран по Програмата за 
морско дело и рибарство 2014 – 2020 
г., ДБФП № BG14MFOP001-6.004-0007
-C01/МДР-ИР-01-237/14.12.2020 г. 

Използването на специализираното 
съоръжение за подводни изследвания 
ще бъде част от инициативата  на Об-
щина Бургас и Университет „Проф. д-р 
Асен Златаров“ за мащабно проучване 
на екологичното състояние на Бургас-
кия залив.  

Роботът ще бъде управляван дистан-
ционно от оператор. Ще може да се 
потапя на дълбочина до 30 метра, ка-
то по този начин ще се извършва зас-
немане на морското дъно. 

Целта на изследването е от една 
страна да се придобие пълна инфор-
мация за вида и състоянието на пла-
ващите и отложените по морското дъ-
но отпадъци, а от друга - да се предп-
риемат необходимите дейности за тях-
ното почистване, което ще допринесе 
за подобряване на околната среда. 
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ОИЦ - БУРГАС ВЗЕ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНА  
КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА УПРАВЛЕНИЕ И  

НАМАЛЯВАНЕ НА  
ОТПАДЪЦИТЕ В ЧЕРНОМОРСКИЯ БАСЕЙН 

морето и реките, ценността на биоло-
гичното разнообразие в тях и опазване
то 
на околната среда. Особено внимание 
се обръщa на развитието на отговорно 
гражданско и екологично поведение 
сред младежите, към засилването на 
съвместните действия на общността и 
ангажираността на местно-
то население в популяризирането и  ре
ализацията на трансгранични кампа-
нии за почистване на крайбрежните и 
речните води. 

По време на конференцията бяха 
споделени опит и решения в процеса 
на управление на отпадъците, включи-
телно в защитени зони, постижения 
при изграждането и функционирането 
на интегрирани регионални системи за 
управление, системи за компостиране, 
разделно събиране на отпадъци и пре-
чиствателни станции за питейна вода. 
Бяха споделени добри практики за пуб-
лично-частни партньорства при изпол-
зването на твърди битови отпадъци 
като възобновяем енергиен източник, 

проекти за защита на природата и био-
разнообразието, съвместни инициати-
ви, кампании и еко-действия за почист-
ване на засегнати зони и намаляване 
на замърсяванията. 

 
 

Източник : ОИЦ– Бургас 
 

 

Екипът на Областния информацио-
нен център се включи в двудневен 
семинар за отчитане на дейностите 
по проект „Нов подход за премахва-
не на отпадъците в моретата и реки-
те“ , MARLENA BSB 139. 

Събитието се проведе в онлайн 
платформата ZOOM с представители 
на петте участващи целеви региона : 
България чрез Община Малко Търно-
во и СНЦ Зелена Странджа; Турция, 
представена от Община Демиркьой; 
Румъния, чрез Галацската асоциация 
за устойчиво развитие „Прут – Дуна-
ре“; Република Молдова с Екологичен 
консултативен център Кахул и Украй-
на, посредством Институт за пазарни 
проблеми и икономически и екологич-
ни изследвания към Национална ака-
демия на науките на Украйна. 

Проектът MARLENA е финансиран с 
договор 
за безвъзмездна помощ  по Съвместн
ата оперативна програма Черноморс-
ки басейн 2014-2020 и е насо-
чен към обединяване на силите срещ
у замърсяването по черноморското 
крайбрежие и реките, защитените те-
ритории и природни резервати в бли-
зост до Черноморския басейн. 

Целта на проекта е да създаде усло-
вия за повишаване на обществената 
осведоменост и образованост относ-
но проблемите с отпадъците в  
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БЮДЖЕТЪТ НА ЕС И РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ:  

СКЕЙТ ПАРК „ИЗГРЕВ“ В БУРГАС 

във фестивал. Това е едно от най-
големите скейт събития в Европа и ре-
гистрира рекорден брой международни 
участници. И тъй като скейтът вече е 
олимпийски спорт, събитието има пер-
спективата да се разраства и да оказва 
благоприятно влияние върху икономи-
ката и туристическия поток в града. 

Структурните фондове са основният 
инструмент на Европейския съюз за 
провеждането на регионалната поли-
тика и допринасят за инфраструктура-
та, работните места, предприятията – 
за по-добрия живот на хората. За пос-
ледните седем години ЕС е разпреде-
лил общо над 460 млрд. евро за регио-
нално развитие – над 40% от общия 
европейски бюджет. Според експертни 
оценки възвръщаемостта на инвести-
циите в европейските региони ще бъде 
274% до 2023 г. 

 
 
 
 
     Източник: www.europarl.europa.eu 

 
Регионалната политика е сред прио-

ритетите на Европейския съюз. За 
изминалия бюджетен период Бълга-
рия е получила близо 7,5 млрд. евро 
чрез Кохезионния и структурните 
фондове, а из страната има редица 
добри примери за използването на 
средствата. Скейт парк „Изгрев“ в 
Бургас е един от тях. 

През 2014 г. Община Бургас канди-
датства по проект за изграждането на 
скейт парк с европейски средства 
след редица срещи между ръководст-
вото на Общината, неправителствени 
организации и младите хора в града. 
Благодарение на доброто сътрудни-
чество между общинската админист-
рация и скейт общността, днес скейт 
парк „Изгрев“ е първата скейтборд 
площадка в България, изградена по 
всички европейски стандарти. Съоръ-
жението привлича много деца и мла-
дежи, някои, от които са започнали 
професионално да се занимават със 
спорта, и създава условия за провеж-
дане на редица състезания. 

Инициативата Burgas Skate Open, 
който през 2021 г. ще се проведе за 
седма поредна година е вече тради-
ция. С годините организаторите, подк-
репяни от Община Бургас, са съумели 
от просто състезание да го превърнат 
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